 
Конспект открытого занятия по  ознакомлению  с окружающим миром в  классе предшкольной подготовки «Транспорт»

ЦЕЛЬ: Обогащать представления детей о видах транспорта (наземный, воздушный, водный, подземный); профессиях людей, которые работают на транспорте.

ЗАДАЧИ:
Образовательные:
1.Закрепление словаря и знаний детей по теме “Транспорт”.
2.Расширять знания детей о транспорте и профессиях связанных с транспортом.  
3.Уточнить знание названий основных частей транспорта, правил дорожного движения.
4.Продолжать формировать умение правильно употреблять сравнительную степень прилагательных.
5.Тренировать в составлении описательных рассказов с опорой на предмет.
6.Формировать умения детей использовать в речи сложноподчиненные предложения.

Развивающие:
1. Формировать умение отвечать полным ответом на поставленный вопрос.
2. Продолжать формировать умения отвечать на вопросы полным предложением, согласовывать существительные с прилагательными и с числительными 

Воспитательные:
1.Воспитывать дружеские отношения, желание помочь в беде.
2.Воспитывать желание и уважение детей выслушивать ответы своих товарищей, развивать умение исправить или дополнить ответ своих товарищей.
3.Продолжать воспитывать ответственность за свою безопасность.

Интеграция образовательных областей: социально - коммуникативное развитие, физическое развитие, познавательное развитие, художественно - эстетическое развитие

ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛ:
1.Мультимедийная установка.
2.Презентация с заданиями.
3.Игрушки – транспорт.
4.Раскраски видов транспорта.
5.Цветные карандаши.
6.Мяч.

Предварительная работа: 
· экскурсия к перекрестку, 
· наблюдение за дорожным движением, поведением пешеходов, 
· беседы о ПДД, 
· разучивание физкультминуток «Машины», «Самолёт» и пальчиковой игры, 
· чтение: С.Михалкова «Дядя Степа», Н.Мигунова «Чтобы не было беды», Б.Зубков «От колеса до робота» 
· рисование «На чём люди ездят», 
· изготовление коллажа «Автомобиль до…и сейчас!», 
· лепка «Дорожные знаки» (пластилинография)

ХОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Организационный момент:
 Здравствуй, небо голубое! (тянут руки вверх)
Здравствуй, солнце золотое! (очерчивают круг руками)
Здравствуй, легкий ветерок! (покачивают руками над головой)
Здравствуй, маленький цветок! (наклоняются)
Здравствую утро, здравствуй день
Нам здороваться не лень.
Улыбнулись друг другу
Основная часть
Ребята, я сегодня получила звуковое  письмо. Вы хотите узнать от кого оно, тогда давайте послушаем.
(Слайд 2) Письмо:

«Здравствуйте, ребята! Мы слышали, что вы много знаете, и решили обратиться к вам за помощью. Мы собираемся отправиться в кругосветное путешествие вокруг земного шара, а вот на чём можно путешествовать, мы не знаем. Помогите , пожалуйста!  
Ваши друзья Смешарики.»

Ребята, вы готовы помочь Смешарикам? А наш рассказ будет передаваться для Смешариков с помощью интернета и программы СКАЙП  Чтоб помочь смешарикам, понравиться им, получить похвалу, нужно как работать? (стараться, слушать друг друга, не перебивать, поднимать руку, Не выкрикивать с места)
 Прежде чем начать, сначала сделаем
УПРАЖНЕНИЕ ДЛЯ ГЛАЗ:
Пролетает самолёт.
С ним собрался я в полёт.
(смотрят вверх, ведя пальцем за «пролетающим самолётом»)
Правое крыло отвёл – посмотрел.
Левое крыло отвёл – посмотрел
(отводят попеременно руки и прослеживают взглядом)
Я мотор завожу
И внимательно слежу.
(делают вращательные движения перед грудью и прослеживают взором)
Поднимаюсь ввысь, лечу.
Возвращаться не хочу.
(приподнимаются на носки, имитация полёта)
На чем удобно путешествовать?
А как вы думаете, удобно ли отправляться в далекое путешествие на  велосипеде, мотоцикле? (ответы детей)
Вот вы сейчас называли мотоцикл, поезд, самолет  одним словом это все, как назвать? 
Начнём наш рассказ с загадок о транспорте (слайд 3):

Пассажиров мы катаем
По маршрутам тут и там,
А туристов доставляем
К историческим местам.
Едем к цели дружно все
По проспектам и шоссе.
(Автобусы)


Я машина не простая,
Вся из алюминия.
И на крыльях я взлетаю
В это небо синее.
Пассажирский, грузовой,
Иногда сверхзвуковой.
(Самолет)


По дороге из железа
Быстро еду мимо леса,
Мимо тундры и песков,
Деревень и городов.
Мне уже немало лет.
Паровозом был мой дед.
(Поезд)

Чтоб тебя я повёз,
Мне не нужен овёс.
 Накорми меня бензином,
На копытца дай резины.
И тогда поднявши пыль.
Побежит…
(Автомобиль)

В лесу родилась,
В воде живёт.
(Лодка)

Распустила алый хвост, 
Улетела в стаю звёзд.
Наш народ построил эту
Межпланетную…
(Ракету)

Многолюден, шумен, молод
Под землёй грохочет город.
А дома с народом тут
Вдоль по улицам бегут.
(Метро)
Вам понравились загадки, давайте похлопаем ребятам.
Ребята, молодцы, вы много транспорта отгадали. А сейчас давайте  определим виды транспорта (слайд 4):
- Транспорт, который движется по воде, как называется? (Водный транспорт).
- Транспорт, который движется по воздуху, как называется? (Воздушный транспорт),
- Транспорт, который движется по земле, как называется? (Наземный транспорт).
- Транспорт, который движется под землей, как называется? (Подземный транспорт). 
- Транспорт, который движется по рельсам, как называется? (Железнодорожный транспорт). 

Физкультминутка (логоритмика)
Раз, два, три, четыре, пять (шагают на месте).
Будем транспорт называть.
По земле пассажиров возят (хлопают в ладоши).
Машина, автобус и поезд (вращают перед собой воображаемый руль).
Самолет идет на взлет (поднимают руки в стороны и покачивают ими, как самолет крыльями).
Корабль по морю плывет (соединяют ладошки, изображая нос корабля, при этом слегка покачивают руками, как будто корабль покачивается на волнах).

Игра: « Соотнеси транспорт»
-Какой транспорт мы можем отнести к железнодорожному и почему?
Поезд ( трамвай, электричка) едет по железной дороге - это железнодорожный вид транспорта.
-К водному?
-Корабль (лодка, катер) плывёт по воде это водный вид транспорта.
-К воздушному?
-Ракета (самолёт, вертолёт) летит в небе – это воздушный вид транспорта.
Давайте сравним самолет и ракету.

Игра с мячом «Закончи предложения»
Самолет летит высоко, а ракета …(выше)
Самолет летит далеко, а ракета…(дальше)
Самолет летит быстро, а ракета …(быстрее)
Самолет мощный, а ракета…(мощнее)
Самолет большой, а ракета …(больше)
Самолет тяжелый, а ракета …(тяжелее).
Самолет просторный, а ракета …(просторнее)
Самолет длинный, а ракета …(длиннее)
Самолет быстроходный, а ракета …(быстроходнее)
 
Ребята , а кто управляет транспортом, вы сейчас расскажите в
 игре «Кто чем управляет» (слайд 5)
Только отвечать нужно  как отвечать? (полным ответом)
-Кто управляет автобусом?
-Водитель управляет автобусом.
-Кто управляет самолётом?
-Самолётом управляет лётчик, пилот, штурман
-Кто управляет поездом?
-Поездом управляет машинист.
-Кто управляет вертолётом?
Вертолётом управляет вертолётчик, летчик.
-Кто управляет кораблём?
-Кораблём управляет капитан.
-Кто управляет ракетой?
-Ракетой управляет космонавт.
Вывод: Итак, мы вспомнили все виды транспорта в зависимости от места передвижения: наземный, железнодорожный, воздушный, водный, подземный.

Вы запомнили виды транспорта, вы запомнили,  кто управляет? Хлопните в ладоши.
 Спешат по дорогам машины, машины. 
Тише ход!
Ведь по дороге спецтранспорт идет!!
Должны уступить, все им дорогу!
Ведь спешат к людям они  на подмогу,
У спецмашины работа сложна и трудна.
Но как она людям, повсюду нужна.
Ребята, что за нужные машины, которые помогают и спасают людей? Назовите (пожарная, скорая, полицейская, снегоуборочная)
- Как вы думаете, почему этот вид транспорта назван «специальным» ?
(Слово «специальный» в переводе с латинского языка означает «особый». Эти машины вызывают, если требуется помощь.)
Что за красные цифры здесь написаны?
- Давайте вспомним  по каким телефонам вызывают эти машины?
-Поднимите руку кто уже видел эти цифры.
 Поднимите руку кто уже знал эти номера, поднимите кто запомнил.
- Когда вы едите по нашему селу, видели, сколько машины движется по улицам! Одни спешат своевременно доставить людей на работу, другие развозят различные товары и продукты. Каждая машина выполняет свою работу. А какой вы знаете транспорт в зависимости от работы, которую он выполняет? (Пассажирский, грузовой, специальный.)
[bookmark: _GoBack]Повторим правила поведения в автобусе для смешариков
 Садиться в транспорт надо на остановке.
• Нельзя запрыгивать в движущийся транспорт или выходить из него, когда он движется.
• В транспорте надо вести себя спокойно, не кричать и не разговаривать громко.
• Необходимо уступать место старшим.
• Нельзя высовывать руки и голову в открытое окно.
• Нельзя ходить по автобусу, когда он движется.
• Если вы стоите, то крепко держитесь за спинку кресла, так как до поручней вы ещё не достанете.
• Не отвлекайте водителя разговорами.
• Не пытайтесь самостоятельно открывать дверь транспорта.

• Выходить из транспорта надо осторожно, глядя себе под ноги и не толкаясь.

В каком потоке машин едут, едут! Каких машин только нет! И хотя машин  очень много, на дороге у нас   всегда порядок , а почему? Как вы думаете? (Все соблюдали правила дорожного движения)

В наше время трудно представить, если бы в нашей жизни не было транспорта.   
Значит транспорт это наш друг? Для чего он нам нужен?
Ответы детей
Да правильно ребята, транспорт помогает нам осуществить мечту, мы можем оказаться в любой точке мира, мы можем побывать во многих местах и увидеть много интересного.  
А скажите ребята пожалуйста может быть транспорт нам врагом?
Правильно, если не соблюдать правила дорожного движения автомобиль может быть причиной трагедии.

-Ребята, мы сегодня очень много говорили, чтобы Смешарики ничего не перепутали, давайте с вами сделаем для них открытку. Для этого нам надо наклеить  виды транспорта. Выберите, какой вам понравился. А сейчас давайте сделаем зарядку для пальчиков:
Пальчиковая гимнастика:
Заводи мотор скорей и ладони не жалей, все быстрей, быстрей, быстрей
Сил приятель не жалей, ход немного замедляем,
Видно к дому подъезжаем.
Самостоятельная деятельность детей   
-Ребята все ваши рисунки мы вечером вырежем и наклеем на открытку для Смешариков.
Звуковое похвала от смешариков.
(Слайд7): Ребята, спасибо, вам за помощь! Теперь мы можем отправиться в путешествие! До свидания!
Анализ занятия
Что нового вы узнали сегодня на уроке? 
 Смешарикам так понравилось и они хотят вас отблагодарить. Подарить вам смайлик
 



